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Négy nap alatt súlyos áldozatok árán sem ind ott eredményt elérni az angol támadás — Lezuhant 
őz angol r »parancsnok repülőgépe — Megs em tiiáiili az - meri kai hajóhad a Csendes-óceánon — 
Támadnak a nemet páncélosok a Don ts a Volga közös-' — Hazug angol hírek a német fegyver­

szüneti kérelemről — Újabb sikerek Sztálin ; rád dán
‘ tani vs felfegyverezni, nem tudják a szövetségeseket hadianyag- 
j gul ellátni.

Franciáorsr.áq megvédi Marokkót; . ' .

A marokkói iőkormányzó beszédet mondott, amelyben vá­
zolta a tartományt fenyegető támadás lehetőségeit. Rámutatott 
arra, hogy az angolszászok Marokkóban akarnak csapatokat 

} partraten;ii. Kijelentette, hogy Franciaország minden körülmé­
nyek között megvédi Marokkót. Kellemetlenül csalódnak a tá­
madók, ha azt hiszik, hogy Marokkóban kellemes fogadtatásban

Az egyiptomi hadszíntéren megindult általános angol táma­
dással foglalkoznak a londoni lapok. A hírek általában tartóz­
kodóak és megállapítják a jelentések, hogy az olaszok nagyon ; 
jói verekednek, a németek pedig szilárdan tartják állásaikat. A • 
londoni újságok szedni a veszteségek mindkét részen nagyok és i 
óva inuk a közvéleményt attól, hogy gyors és könnyű győze­
lemben reménykedjen.

Az egyiptomi események foglalkoztatják elsősorban termé­
szetesen a római és berlini lapokat is. A Popolo di- Roma közli 
a csata első két napjának, eredményét. Október 26-án 104 angol 
páncélos és 14 repülőgép, október 27-én pedig 149 páncélos és 
15 repülőgép semmisült meg, Az angol támadók a legszívósabb 
ellenállásra találnak mindenütt, a németek és olaszok hite szilárd 
és joggal bizakodó a jövőt illetőleg.

Berlini katonai helyen rámutatnak arra, hogy az ellenség,
*— saját bevallása szerint — 10G0 páncélossal támad, amelyek­
nek egynegyede már az első két napon megsemmisült. A táma­
dók i:vgy nap után sem tudtak semmi eredményt elérni.

fiz 0!2k városom további bombázását -.ővele:!
az angol sejtő

A t< > ap re : olasz lapra mégállapitják, hoj y London­
ban cinikus örömmel vetlek tudomásul az angol légi . rő tá­
madásul az oiasz varosok poly .rí lakónegyedei ellen. Az angol 
fővárosi n nagy a me Melegedés, az újságok követelik a támadás 
folytatását.

fi Marcia su Roma 20 éves évfordulója
Rómában és valamennyi olasz városban nagy ünnepségek 

kezd a et tegnap a Marci a su Roma 20 éves évfordulója alkal­
mából. Kiálliiósokat, ünnepélyeket rendeztek, a Dúcénak' átnyúj­
tották a part 1. számú igazolványát.

lesz részük.
No vem: 15 én dől el Chue sorsa

A chilei kormány tegnap államtanácsot tartott Rios elnök 
ovember 15-re rendkívüli ülésre hívták össze a 

kongresszust, amikor a külügyminiszter beszédet mond és dön­
tenek Chile további sorsáról.

i elnökletével. IN

LílCÍkX az "V'nkai ‘fii f• parancsnok

fim háolic- c - v ier^je e-puiztui
á Csendes cce non

repülőgépe.
Azt a repülőgépet, amelyről Alexander tábornok, az egyip­

tomi arcvonal főparancsnoka a hadműveleteket irányította, az 
egyil at a tér átrepülésekor találat érte, úgyhogy lezuhant

Angol katonák a baleset színhelyére futottak és.Alexan­
der tábornokot repülőgépének roncsai között találták. Állapotá­
ról eddig* nem sikerült pontos ért. siti isi kapni, bizonyos azon­
ban, hogy hosszú ideig tartó gondozásra és nyugalomra lesz 
szüksége.
Ä néstiei páncélosok Sémádnak 

a Don és y Osíg-tt íicöxc A »grádtéü s: szabii a
A keleti hadszíntérről érkezett jelentés szerint Sztálingrád 

északi részeben a német, a déli külvárosokban a szovjet táma-

A Csendes-óceán déli részén még 
tengeri űuözet a japán és amerikai
zöh, amely ró i tegnap már jelentést közölt a japán császári fő- 
had.szállás. A jelentés szerint az amerikai hajóhadat katasztro­
fális vereség érte. Az újabb jelentések szerint a küzdelem tulaj­
don képen még most is tart és ez a legnagyobb ütközet, amely 
a háborúban ezideig a tengeren folyik. Az amerikai hajóhad a 
Sálamon-szigeteken folyó hadműveletekben akart döntési kicsi­
karni, ele már az eddigi eredmények is mulatják, hogy kísérlete 
kudarcba fulladt. A támadás ugyanis nem érte váratlanul a ja­
pan hadvezetőséget és annak ellensúlyozására olyan terveket 
dolgoztak ki és hadműveleteket hajtottak végre, amelyek az 
amerikai hajóhad főerejének megsemmisítéséhez vezettek. A 
tokiói lapok első oldalon közük a csatáról szóló híreket, a csá­
szári főhadiszállás hivatalos jelentését és megállapítják, hogy a 
tengeri és légihaderő minden idők legnagyobb győzelmét aratta.

Az angolszászok ausztráliai főhadiszállása egyébként teg­
nap kezülte, hogy a japán légihaderő pusztító támadást intézett 
Port-Damn ellen.

Az angol-amerikai repülök Hongkongot támadták, kárt 
azonban nem okozhattak, mert a japán légvédelem és a vadász- 
repülők elűzték őket.

dúsuk folytatódnak. Az időjárás napon óta szavaz és enyhe.
„ . i Sztálingrádtól északra a Don és a Volga között 48 óra

IOVyItí 1a‘í a dalaim as g óta német páncélos csapatok támadnak, 
hajóhad és légíhaderő kö j
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Az angol szigetország hétfőn nagyszabású légiharcot éh át: 
Egész napon at nehéz és könnyű bombázók nagyobb kötelékei 
hevesen támadták Angliát és egész Dél-Anglia állandó legive- 
szély alatt állt. _ ,

A német repülők elsősorban a tengerparti és Tnemze-tor- 
kolati hadfelszerelési üzemeket választották ki célpontul. A 
chathami állami hajógyár egyik nagy műhelyét két legnehezebb 
lére tű bomba telibetalálta és borzalmas pusztítást vitt véghez

Angol hazugságok
nőmet fegyverszünet kérésről

A tegnapi német hadijelentés megemlíti, hogy az angol 
ádió tegnap olyanértelmű hirt terjesztett, amely szerint a nemet

B -j van *z amerikai hadi^nyagtermclés körül
A londoni Times legutóbbi száma vezércikkben foglalkozik 

í*z angolszász hadianyagtermeléssci és megállapítja, hogyanagy 
«argon dicsért amerikai hadianyagtermelés nem kielégítő. A 
munkások munkábaáilitása nem történt meg célszerűen és nem 
dolgoztak ki megfelelő terveket a termelés lebonyolítására sem, 
a helyzetet pedig súlyosbítja a nyersanyaghiány is.
___ Ha az Egyesült Államok milliós hadsereget akarnak felállt- i

hadvezetőség Sztálingrádnál négynapos fegyverszünetet kert a 
halottak eltemetésére és a sebesültek összesze trésére. Az an goi 
hir szerint a szovjet hadvezetőség csak abban az esetben volt 
hajlandó a fegyverszüneti kérelmet teljesíteni, na közük ezt a 
körülményt a német néppel. A német hadijelentés megállapítja, 
hogy a hir nem egyéb, mint az angol kormány és hírverés 
szokásos hazugsága, amely palástolni igyekszik Sztálingrád 
védelmének feltartóztathatatlan összeomlását.

Ä hadihelyzet
Novoroszijszktól délkeletre a német csapatok súlyos har­

cokban uralkodó dombvonulatot foglaltak el, Tuapszetói keletre 
pedig ellenséges készenléti állásokat romboltak szét és vettek

n.*a js^ttisf£*iaul£La *
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URÁNIA MOZGÓ
Okióber hó 29-én, csütörtökön 5 és 7 éraksr 

Virginia Bruce es John Barr;more f untass tikus filmje:

S léthatatlan asszony
tXÁJM • T M"v-v,

birtokukba és véres veszteségeket okozva verték vissza a 
bolsevisták ellentámadási kísérleteit. A légihaderö Tuapsze 
hadifoníosságu célpontjait, a szovjet állásait bombázta és meg­
rongált egy 6.000 tonnás kereskedelmi hajót. A Terektől nyu­
gatra folyó támadó hadműveletek sikeresen haladnak előre és 
ellenséges erőcsoportok bekerítésére vezettek.

Sztálingrádban a támadó német csapatok a kenyérgyártól 
keletre is elérték a Volgát és nagy erőkkel védelmezett újabb 
házcsoportokat szálltak meg. A del felől megindított szovjet 
tehermentesítő támadások összeomlottak. A légihaderő ió hatás-

eske- 
11

r i ^ , súlyos és sikeres elhárító
narcok, Különösen a gyalogság és páncélosok vívnak kémény

huzamosabb időt vesz igénybe. 
Úgy szállítással, mint a terme­
lései kapcsolatba elsősorban a 
helyszínen kívánok intézkedé­
seket foganatosítani. A szállí­
tás és a termelés kettős fela­
data azonban szorosan össze­
függ egymással.

— Különösen súlyt helyezek 
arra, hogy ellenőrizzem, miként 
folyik a készletek arányos el­
szállítása.

— Á fogyasztóhoz juttatás 
ugyan nem tartozik a földmű­
velésügyi minisztérium hatás­
körébe. de megvagyok győződ­
ve arról, hogy a komoly ke­
reskedelem feladata magaslatán 
áll és így saját vonalán is se­
gítségére lesz az egyes közi-

gazgatási, illetve erdészeti ha­
tóságoknak. így aztán biztosan 
tudom, hogy a kapott feladat 
keretében a fentiekben körvo­
nalazott szellemben sikerül 
minimálisra csökkenteni azokat 
az akadályokat, amely a fael- 
iáíás terén az ismert száliitási, 
termelési és fuvarozási nehéz­
ségek folytán átmenetileg je­
lentkeztek.,

— A MÁV illetékes szervei­
vel, valamint a központi szál­
lítás vezetőséggel kiépített leg­
szorosabb együttműködés és a 
rendelkezésre álló vagonparkok 
folyamatos és gyors mozgatása 
feltétlen lehetővé teszi a prob­
léma megoldását.

Eszakaírikáhan iovábbíolynak a

Néhány érdeüós hir
Berimi jelentés szerint Tímosenko Sztálingrádtól délre 

seixete.'.ÍK ellentámadásokkal, amelyek azonban semmi ered-ki
menyre nem vezethetnek.

az uralkodói teendők intézésével.
1 okiéi jelentés szerint a háború kezdetétől kezdve a 

japán haderő 59 amerikai hadihajót semmisített meg.
Berlini jelentés szerint Sztálingrádban a Vörös Októbertől 

keletre elterülő Volga-pari teljes hosszában német kézen van.
Washingtoni jelentés közli, hogy Északamerikában korlá 

teztak az alkoholfogyasztást.
Bénim jeientes szerint a szovjet hadszíntéren, a Terek- 

arcvonaion nagy nemet sikerek érlelődnek.

Rövidesen hazajönnek Erdélyből 
a csongrádi kubikosok

Befejezés előtt áll a szereífeíva-dédai vasútépítés
Hivatalos jelentés közli, hogy | natok és személyvonatok rne- 

az üj, szereifalva-dédai vasút- ; netrendszerü közlekedésére a- 
vonai vágányai, amelyeket Sze­
re tfalva és Deda állomások fe­
lől kezdett építeni, október 11- 
én összeértek. Ezzel a Székely­
földnek az anyaország gazda­
sági életébe való bekapcsolása 
lényegileg megtörtént.

Egyenlőre csak a hátra­
lévő építési munkákhoz szük­
séges anyagokat szállító vona­
tok közlekednek. A íenervo- 1

zonban még ez évben sor ke- 
rüi.

Miután a munkálatok ilyen 
előrehaladott állapotban van­
nak, a foglalkoztatott sokezer 
kubikosra nem sokáig lesz már 
szükség, özeket a munkásokat 
élbocsájtják, tehát nemsokára 
hazajönnek a csongrádi kubi­
kosok is.

>7 P-RRo£nyü.es íes&
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Fontos tudnivalók az éh Imezessei 
elszerzodöu időszaki munkások 

kenyérgabona eí látásáról
A gazdasági felügyelőség fel­

hívta a polgármestert, illetve a 
városi közélelmezési hivatalt, 
hogy annak a munka vállalónak, 
akinek már nincsen gabona- 
szelvénye és távolabbi helyre, 
élelmezéssel mezőgazdasági 
munkára vállalkozik, adjon ki 
kenyérgabona váltószelvényt, 
amely eredetileg csak a ház­
tartáshoz tartozó cselédek ré­
szére volt rendszeresítve. A 
váítószelvényt olyan mennyiség­
ről kell kiállítani, amilyen meny- 
nyiségü gabonát a munkavál­

laló a Hombár-hoz beszolgál­
tatott.

A valtószelvény természete­
sen csak a gabona beszolgál­
tatása után adható ki. A mun- 
kavállaió ilyen módon a váltó- 
szék ény leadása után a mun- 
i<aadó_ gazdaságtól kenyér és 
liszt élelmezését megkaphatja, 
a gazdaság pedig a kenyérga­
bonáról a vaitószelvényekkel 
elszámolhat. Az időszaki mun­
kásoknak járó havi 10 kilós 
pótíejadagot ez az intézkedés 
nem érinti.

A város képviselőtestületét a j lvamatban. A meghívó kibo- 
jövőhéten, előreláthatólag csü- I csájtására a napokban kerül 
törtökre közgyűlésre hívja össze ‘ sor.
a polgármester. Értesülésünk szerint a köz-

A közgyűlés tárgysorozatá- gyűlésen a képviselőtestület 
naiv összcaiíitása most van fo- | több íontos városi ü^yet tárgyai.
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Lóiejzovei agyfaa-főbe verte cselédjét
_ Gutpiníér Rókus T. 944 szám 

alatti földműves vasárnap este 
a tanya körül széttekintve, 
észrevette, hogy ifj. Papp Gyu­
la 16 éves cselédje még nem 
hordta fel a padlásra a szénát, 
amit ő már ott szeretett volna 
látni. Ezért nagyon feldühödött, 
heves felindultságában felkapta 
a lófejzőt s agyba-főbe verte

iíKBíiBkuiBBBaiae-íiuisaüíiü

vele cselédjét. Majd torkon ra­
gadta s a falnak szorítva, to­
vább ütötte,

Ifjú Papp Gyula súlyos testi- 
sértést szevedett, melyért a fel­
jelentést már meg is tette a 
vele durván eljáró földműves 
ellen. A csendörség súlyos testi­
sértés vétsége cimen megindí­
totta az eljárást.

. <ans»in« «k»«bmbubk -----------------rtm,m-------------

Ä tüzifahiány megszüntetését 
ÍEéri a kirendelt miniszteri

biztos
A tüzelőanyaghiánnyal kap­

csolatban Foghtüy Miklós mi­
niszteri biztos a következő 
nyilatkozatot adta a lakosság 
tájékoztatásául:

— Az ország iüzifaellátásnál 
mutatkozó nehézségek, véle­
ményem szerint korántsem o- 
lyen mérvűek, hogy azokat 
egyrészt a bekapcsolt kereske­
delem, másrészt a fogyasztók­
nak fegyelmezett és a háborús 
viszonyokat mérlegelő magatar­
tásával, valamint a mutatkozó 
akadályok elhárítását célzó in­
tézkedések gyors megtételével 
ki ne lehetne küszöbölni, illet­

ve a minimálisra csökkenteni.
. Megbízatásom tulajdon­
képpen két vonalon fut: egyik 
részről a termelés irányítása 
másik részről pedig az uj fű­
tési évad szükségletének szál­
lításával kapcsolatos nehézsé­
gek leküzdése. Nem tagadható 
ei, hogy az ország tüzifaellátá- 
sának biztosítása tekintetében 
bizonyos időjárási és szállítási 
nehézségek merültek fel, főleg 
a távolsági szálutásoK terén.

— Sürgősség szerint a hang­
súly tulajdonképen ezen a fela­
daton van. A termelések fo­
lyamatos ellenőrzése ugyanis

Árpát és zabot tilos
takarmányozási cétra őrölni

Az árpa, zab és kukorica 
darálásáról, valamint az árpa 
és zab őrléséről kormányren­
delet jelent meg a keddi hiva­
talos lapban. Eszerint malmok­
nak (darálóüzemeknek) árpát, 
zabot és kukoricát bérmunká­
ban darálni (zúzni) csak ter­
mészetben számított dij (vám) 
ellenében szabad. A malom 
tulajdonosa minden hónap 5-ig 
köteles az előző hónapban 
szedett vámkeresetét a Hom­
bárnak bejelenteni s azt a 
Hombár által kijelölt bizomá­
nyosnak minden hónap 15. 
napjáig hatósági áron megvé­
telre felkínálni. A malmok el­
lenőrzéséről a pénzügyminisz­
ter a közellátásügyi miniszter­
rel, egyetértve gondoskodik.

Árpát és zabot őrölni csak

kenyérgabona)egy vámőrlési 
szelvénye ellenében szabad, és 
pedig csak annyit, amennyi 
kenyérgabona váinorlésére. a 
vámőrlési szelvény jogosít. Ár­
pának és zabnak a kenyérga- 
bonajegy vámőrlési szelvénye 
ellenében való őrlésére egye­
bekben a kukorica vámőrlésére 
vonatkozó rendelkezéseket kell 
megfeleiöleg alkalmazni. Árpát 
és zabot takarmányozási célra 
őrölni tilos.

A kiürült szódásüvegek 
sürgős visszaadása 

becsületbeli kötelesség!

Ügynököket felvesz, kisebb !ófo- 
goíu szánkot megvételre keres 
a Maiosik cég. 531
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Missziós est 
a református

egyházban
A református egyház lelká- 

szi hivatala közli:
A csongrádi református egy­

ház ma este 6 órakor az ima­
termében missziós estet rendez. 
Az előadást K. Nagy József 
lelkipásztor tartja. A reformá­
tus egyház minden hónap első 
csütörtök estéjén 6 órai kez­
dettel fogja ezután rendszere­
sen megtartani ezeket a misz- 
sziós estéket. Minden alkalom­
mal más és más kiváló előadó 
fog előadást tartani a reformá­
tus egyház hivei részére. A 
i: : szics esték célja az, hogy 
ezekben a nehéz időkben fi­
gyelmünké c felfelé, az örökké­
valóság felé irányítsa és az ön­
tudatos keresztény hitünkben 
megerősítsen.

Kérjük a református és evan­
gélikus valiásu híveket, hogy a 
mai estén és minden követke­
ző missziós estén minél többen 
jelenjenek meg.

[

a lesz a 
társulati közgyűlés

A Csongrád-sövényházi Ár- 
meníesitő és Belvizszabályozó 
társulat rendes közgyűlését ma 
délelőtt 10 órai kezdettel fog­
jak megtartani.

A közgyűlés tárgysorozatán 
18 nagyon fontos ügy szerepel, 
ez alkalommal választanak el­
nököt, alelnököi, 1Ü választ­
mányi tagot és több bizottsági 
tagot.

Általános
amrsesztzarendeSet

A hivatalos lap szerdai szá­
mában rendeletek jelentek meg 
a katonai érdemeket szerzet­
teltnek adandó általános köz­
kegyelmekről.

A hivatalos lap közli a Kor­
mányzó Ur errev onatkozó ké­
ziratát, továbbá az igazságügyi­
miniszter, a belügyminiszter és 
a honvédelmi miniszter végre­
hajtó rendeletéit.

: s er es vegyes- 
i kereskedői imete- 
me4 megnyitottam

í a Szegedi utón. Vas Gereben 
■ r utca 2 szám a'atí.

í ‘vérem a nagyérdemű közön-f .s g szíves parítogasat:
• IjL Lévai János

kereskedő 296

Színházi műsor
Csütörtökön: Közkívánatra: 

I üzvész. Drámai színjáték, Ná­
das József és Dolgos Ida fellep­
te vei.

Pénteken: Ven diófa. Féi- 
htiyáru filléres előadás. 

Szombaton: Diadalmas asz-
Sz°ny. Á szezon legszebb ope
reltje.

vasárnap délután: Szabad- 
S szerelem. Romantikus nagy 
operett, mérsékelt h barakké:.

Vasárnap este: Csókháboru
■Jpeiett,

Kitüntetik és megjutalmazzák 
a hűséges mezőgazdasági 

és földmunkásokat
A földművelésügyi miniszter 

ez évben is pénzjutalomban 
részesíti és elismerő oklevéllel 
tünteti ki azokat a mezőgaz­
dasági cselédeket, munkásokat, 
és földmunkásokat (kubikoso­
kat), akik egy helyben töltött 
25 évi vagy annál hosszabb szol­
gálatuk során munkásságukkal, 
magatartásukkal és hűségükkel 
társaik közül kitűntek és pél­
dát mutattak.

Azok a csongrádi mezőgaz­
dasági és földmunkások, akik 
a jutalmazás feltételeinek meg­
felelnek, október 31-én délelőtt 
10 óráig összeírás végett feltét­
lenül jelentkezzenek a város­
háza gazdasági hivatalában.

A pénzjutalmak és kitüntető 
oklevelek kiosztása később tör­
ténik meg ünnepélyes keretek 
között.

:<2iHadigondozóí szolgák
a református egyházban

A református egyház az el­
múlt vasárnap hadigondozói va­
sárnapot tartott. Ez alkalommal 
az egész gyülekezet a harcoló 
honvédeinkrői emlékezett meg 
és buzgó imádságban kérte az 
Isten gondviselő kegyelmét az 
érettünk és helyettünk is har­
coló honvédeink minden lépé­
sére, itthoni szeretteikre, a ha­
diárvákra és hadiözvegyekre. 
A gyülekezel ez alkalommal a 
hadiárvák felsegélyezésére a- 
dakoztak. A református gyü­
lekezet a hadiárvák segélye­
zését úgy oldotta meg, hogy 
egy hadiárvái saját gyermeké­
nek fogadott és neveléséről 18 
éves korig gondoskodni fog. 
Az egyház vezetősége szere­
tettel kéri e helven is a refor­

mátus híveket, hogy a kicsi 
hadiárva nevelésére szánt min­
den adományukat a lelkészt hi­
vatalba küldjék el. Kéri továb­
bá az egyház vezetősége mind­
azokat, akiknek hozzátartozó­
juk a fronton van, vagy meg­
sebesült, vagy hősi halált halt, 
hogy ezt jelentsék be a lelkész­
hivatalba. A lelkészhivatal a 
bejelentéseket felveszi minden 
csütörtökön délután 5—6-ig és 
minden vasárnap délelőtt.

Az egyház segítségére kiván 
lenni azoknak is, akik kint 
vannak a fronton, de azoknak 
is akik itthon vannak. Ezért 
kéri az egyház vezetősége a 
harcoló, hősi halált halt, vagy 
megsebesült honvédek bejelen­
tései.

A mi fiaink
Szabados E-Zühálysié sorsának irányításé

Szabados Mihály Tanya 1360 
szám alatti földműves hét hó­
nappal ezelőtt a Hadúr hivó 
szavára beállott abba a hon­
véd hadseregbe, amely azóta 
valahol a Don mellett vigyáz 
mindnyájunk biztonságára és 
amely kemény csatákban öreg­
bítette a magyar katona jó 
hírnevét. Idehaza a kis birtok 
minden gondja es kötelessége 
feleségére maradt. Négy hónap­
pal később Szabadosuknak kis­
leánya született, a vitéz katona, 
Szabados Mihály levélben ér­
tesült az örömhírről.

Szabadosné gondjai súlyos­
bodtak, a tanya épületét is 
javítani kellett volna, a téli 
tűzrevalú összeszedése is ne 
kézségekbe ütközött, mert a 
magáramaradt asszony az őszi 
mezőgazdasági munkákkal volt 
elfoglalva. Háromhónapos kis­
lányát sem lehetet otthagyni és 
nem mozdulhatott ki a tanyá­
ból hivatalos ügyeinek elinté­
zésére sem.

Értesült a dologról Poór La­
jos főhadnagy levente parancs­
nok, aki tegnap az Árpád-iskolai 
levenne csoport munkáját elle­
nőrizte és közölte Szabadosné 
nehéz helyzetéi leventéivel.

Abban a pillanatban jóra 
fordult minden. Megjelentek a 
leventék a tanyában, a tanya 
mellett lévő erdőkből szedtek 
össze gyorsan annyi tűzifát és 
gallyat, amely elég lesz Szaba­
dosoknak a télre, a tüzelőanya-

leventéink vették kezükbe
got behordták és összerakták 
az udvaron.

Tegnap délelőtt már megvolt 
a hivatalos kiutalás is Szaba­
dos Mihályné részére 200 drb. 
cserépre, amely a tanyatető 
kijavításához szükséges. Ez 
azonban még nem minden. A 
Bajtársi Szolgálat keretében 
állandóan Szabadosné rendel­
kezésére áll két levente, akik 
naponta meglátogatják a segít­
ség nélkül állott asszonyt, min­
denben támogatják és hivatalos 
helyeken a levente parancs­
nokság eljár minden ügyében.

A kis tanyában, ahol nem­
rég még súlyos gondok nehe­
zítették az amúgy sem könnyű 
életet, most egy boldog, re­
ménykedő család várja haza 
Szabados Mihály honvédet, aki 
helyett, még ha haza nem tér­
het a győztes magyar hadse­
reggel, a belső front katonái, a 
jövő honvédsége áll őrt és 
segít egy valóban arra érdemes 
családon. A mi fiaink, a cson­
grádi leventék tudják mi a 
kötelességük, büszkék lehetünk 
honvédő, áldozatos munkájukra.

Szabados Nihály honvédnek 
a 222/! 9 tábori számra , pedig 
azt üzenik a csongrádi, Árpád- 
iskolái leventék, ne^ aggódjon 
szerettei sorsa miatt, lesz gond­
juk rájuk, idehaza minden a 
legnagyobb rendben van. A 
boldog viszontlátásig kívánnak 
Neki: Szebb jövőt!

Tarka sorok
Irgalmatlanul megverte a he­

vesi atyámfia szerelmetes mag­
zatát. Sír-ri a gyerek; egyszerre 
csak abba hagyja a sírást. Fel­
figyel erre a hevesi ember s 
imigyen szól fiához : No, nem 
rísz mán ? — Mire a gyermek 
feleli: Rívok én, csak pihenek.

Tótkomlóson kezdik a szü­
retet. Johan bácsi, becsületes 
ottani sváb ember, bármennyi 
dolga is van, meglátja a járőrbe 
menő csendőrküiönitményt. Már 
messziről integet nekik, hogy 
jöjjenek oda s ha odaértek, 
álljanak meg. Odaérnek a csen­
dőrök s kérdik Johan bácsit, 
mi a kívánsága ? Tán van vala­
mi baj ? Oh semmi, legyint Jo­
han bácsi, s imigyen hívja őket 
ebédre : Tyere sántár, igya port, 
egye malacka, mert teknap jól 
megtöglötí enyim kocácska.

Mojzes Es Iván Kézdivásár- 
helyen lakik az ötödik utca 43 
szám alatt. A favágók becsü­
letes mesterségét űzi fiával 
együtt. Reggel kimennek az 
erdőbe s dolgoznak rendületle­
nül. Délben, Zsuzsánna asszony 
hozza az ebédet. Jó meleg még 
az étel, mikor kanalazni kez­
dik. Öreg Estván meg is fújja. 
Látja ezt a „fi“ s kérdi: Mit 
csinál kee, édes atyám ? mért 
fuj je a lét ? — Mert meleg. — 
Fúvók rá egy kicsinyég hide­
get. így öreg Estván.

Múlik az idő. Rettentő hideg 
lett. Irgalmatlanul fázik öreg 
Estván, lehúzza egyujjas kesz­
tyűjét s kezdi fújni az ujjait. 
— Mit csinál kee édes atyam ? 
kérdi a fi. — Fújom a keze­
met. Oszt mit fuj kee rá ? — 
Meleget. — Elfakad az epe ifjú 
Estván ban s imigyen horkan 
fel: — De a mindenií a kee
fujókájának. egyszer hideget fuj 
belőle, egyszer meg meleget!

Női leány és bocs kai 
kabátok készen és 
mérték utáni rende­
lésre elsőrendű 
Kivitelben a legol­
csóbban ka p hatók:

nöi-szabonál, 
Fövenyi íííca 23

Október 29, csütöiiök.10.15 
Zen ekem művek. 11.15 Evelin 
Künneke énekel.J 1.40 Schalken 
Palma előadása. 12.10 Mi les­
zenekar. 1.30 Honvedeink üzen­
nek. 2 ifjúsági énekkarok. 3.20 
Szalo ;zene. 4 Moravek Endre 
dr. előadása. 5.05 Hanglemezek. 
5.20 Közvetítés egy tiszai hid- 
építésről. 5.35 Maucha Rezső 
dr előadása, Ö Cigányzene 6 35 
Külügyi negyedóra i.05 Felol­
vasás, zene. 8 45 Lén cry Mar­
git verseket ad elő 9.15 Szirn- 

10.10 Sz ra-fónikus zenekar.
in Fe-kozíató zene. 11 20 Jan 

renc hegedül. BUDAPEST 11. 
5.05 Ruszin félór. . 5 35 CT .eny- 
zenr o Do rí • I;ci> nyel1"'oktatás. 
6.30 Kováts Jolán en- kel. 7 05 
Divéky Adorján dr e.óadása. 
7.35 Tánczene 8 25 P. Korig 
Kelemen előadása.
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luljfáséieí a
Kata Ilii napjáig tasrf a guiyásév

Mint ezüstfátyias menyasz- 
szc .y, úgy fest az őszi nap­
fénybe’! szélesen elterülő pusz­
ta Íít-oti dombok. Mintha arany­
sárga uh a hullámzása lenne. 
Bakrospuszíának keresztelte el 
ez; a tájat az aranyszáju nép. 
De mi rt Bokrosnak? A tudni- 
vágyás kedvéért megkérdezek 
egy a^yatit. aki imigyen váia-
szo! e: Hát ez magától ite-
tódó: Az erdőt miért hívják ér­
deme:; ? — fák vannak benne. 
Jtí is ez a sok „vakondtúrás", 
(eza aü 3 nyulyatnyi s sirnyi 
d '■ >k< érti) sok itt a domb 
s a Íűzíukeiés s ezért Bokros- 
puszta

A te.’hőc.jpkekke] kivarrt égen 
gá.^aí i.ó vadiibek V alakja húz 

-' 'pár felől egyb. ol adr nyár- 
íaccrok integetnek, mint öieíni- 
vágyo sa.'ga lombkarok. Jobbra 
az e. mod ózva folyó őszi Tisza 
n ku-'O tűzsövér.yein ál a sasi 
templom orma eme/i ki magát 
a mélységből. Annak irányába 
t Heteilik valami kunyhóféle. 
fudom mér mi, — a cserény!

■ a tskeíe deszka bódé. a gu­
lyáson mozgatható lakása. Kö­
ze; hozzá legei a gulya. Per­
sze, i. nen még úgy tűnik, mintha 
csak tücskök mozognának ott 
sűrűn. Feicjük haladok Sarju- 
yirágczra taposok. Domb. Bo­
kor. Imádságos ajkkal kei! itt 
jár'o, mert ezek a dombok ős­
apáink sírjai lehetnek. Az a por, 
n é felkap a szél marka az ö [ 
sz:vük pora lehet! Meri szörnyű j 
C: e.;a da? i t egykor. Árpád itt j

Három bojtárom van összesen. 
Igaz, hogy hói az egyik, hoi a 
másik ezek kőzu. is mindig el­
ken csorog a csikósszamhdó lá­
nyához. ► féke zu etet lenjét 
neki! No, de fiatalok. így szép 
az elei. ..Jó bor, szép lény“ — 
ez az élet első parancsolata, 
Osztan én se vetarr. ám különb 
fiatalkoromban. Az én koncsor- 
gásomat is megbánta 3 tinó, 
amit a betyárok kezelhettek el. 
Le is fogtak érte a hán n köböl 
búzát meg a „mondvacsiráít“ 
csizmát a béremből.

A i 1 száról hűvös szeüő szórja 
a iüzeK őszies, hervadt illatat. 
Palkó bácsi összébbhuzza ma­
gán a toiitépett szűrt, tovább 
esze i ge lünk. Dől belőle a szó 

mint csőbő; a víz, A. legkisebb 
oojiárt csufut lehcrdjii. mert nem

vigyáz a vezérbikára, a tarka 
tinót döíködi e műveletlenje, A 
legényebbiket meg elinvitálja a 
vén számadó főzni a cserény­
hez. Keménytarhonyái paran­
csot tejjel.

— Htej, regen ezt is másként 
sóhajtozik, — de az 

is az igazi guiyásos kemény­
tarhonya, amely nem ragad a 
bogrács oldalához, hsnem ikrás 
a zsirtói. A kisebbik bojtár fűz 
fafurulyát húz elő rojtos bő ing­
ujjából s egv dombra ülve rá­
zendít a nótár, :

főztük,

„cA bokrost pusztán fuj a szel 
Gulyáslegény busán útra kél“
Az es' már ott leselkedik a 

1 sasi erdő mögött mint legény 
szeretője háza vegénél. Varjak 

j kavarognak, m nt énből hulló 
* fekete levelek A szürkületbe 

meg. mint frissen szántott ba­
rázdába, csvlegbuzat szór az 
est.

Várkonyi István,
»sa ea«<Binri>ÉMnw»i ■ itim iimwwwrt mwmwmmmwwwbbbbímm äMa&aar&assMHnt

íhl táblázatén
í.
2.
oJ.

b.
6.

szriasztolía meg Zaíánt 
Haladok tovább. Kantad érék 

va -g c övön sugárzik a viz az 
ártézikutbói a hosszú it--to vá- 
; v nos. A közeli koloifipzene úgy 
ö éli aí lel' nmet, mint a virág­
csokrot meiengös, színes szalag. 
Halhk a szűrös bojtárok serény 
kurjaniasa. Pattog a csikófark- 
st saras ostor. Palkó bácsi, a 
Vfc I gulyái számadó felém bil­
in i. Kalapját s megelőz a Kö­
szönésben.

o.djon isién pálinkás jó
r< igeit!

Adjon ám! — (igaz, már 
jó ap -1 is lehetne kívánni, mert 
h • ";P jó dob -snyira van az ég
c. íjától.)

— Hát, hogy, mint vannak 
eb!;e a pusztaságba Palkó bá­
csi? — kérdem 

— Mi csak megvónánk, ha­
nem a gulya . .

— Mi baja a gulyának?
Hát lassan már elfogy a 

mező. Benne vagyunk alaposan 
ez Őszben, msjit a csipái cigány 
a bajban Itt van mér Katalin, 
0 'ur ásév ’ égé. Nemsoká „bé­
ke-üm-. . A juhászok már a jö- 

M ^ ' farkaskor „szét ver- 
nek . Mi még itt nyűglodünk.
. .. rt ni se kalács az élet nigyje 
ex. Sokan azt papolják: könnyű 
a pásztorembernek, egész nap 
egyebet se tesz, mint süiíeti a 
h.-isat a nappal. De megtudnak 
azok a sorsunkat ingylők is, ha 
a zi 1 aiai os, vil ámos nyári éje­
den itt virraszíanár.ak az Isten 
szaoad ege alatt s csak hold* 
sugárrá! takaróznának. Eső. szél 
hideg, őszi lucskos napok! Hej 
ezen a togvacogtatok!... A nyá- 
ron egyszer jégeső is esett s 
szegény állatok azt se tudták 
merre szaladjanak, mert verte

BKsarak>ö«'i'»

ZE

HASE 
Szeged íí. 
CsLE 
Móraváros 
SzTE 
SzVSE II.

7. Postás
8. SzFIE
9. Reménység 

10 KMAV
11. HMTE
12. SzATE

" T

14:18

6:35

HONVÉL

Csongrád megyei ’-'áros polgár- 
mesterétől.

8086—1942. szám.
Hirdetmény.

Értesítem az üsző tehén és 
koca anyaalíai tulajdonosokat, 
hogy a fedeztetést díj az 1942— 
1943. gazdasági évre szoíóiag 
üsző és tehén után 10 pengőben, 
koca után 5 pengőben állapít­
tatott meg.

A fedeztetést díjból üsző és 
tehen után darabonként 15 kgr. 
zab. árpa, vagy morzsolt :e - 
gén, — a koca után darabon­
ként 7 kgr. zab, árpa. vagy 
morzsolt tengeri természetben 
fizt-i.-Nidő, ilieíve -zoigáitatanaó 
be a varos gazdasági hi ata- 
tas/iba. A természetben be szol­
gáltatott termény ír ximáfi ára 
a megállapított 10 P, illetve 5 P 
fedezteted díjból levonásra ké­
rdj és a különbözeti ossz 
készpénzben tesz fizetendő

1 clH1 vom ci2. :SSZ0s qrí 
lattuiajdonosoKat. hogy 0 ;cr, 
:*" szét ben beszolgáltatandó 1 -
dezíeié.si dijat igyekezzék sür­
gősen biztosítani hogy ;,z\ a 
rövidesen kibocsátandó kivetési 
és beszoigáitatfísi — névre .szóid 
felhívás alapjár'- —haladék r-d* 
hű; beszolgá.futhassa.

Csongrád, 1912 oki. hó 26 án. 
Polgármester megbizásából:

DR. SÁGHY GÉZA 
aljzö, gnzd ügyoszt. vezető.•Xx->r -> rrmrir—Tnrarrw ititi w

2 drb. igásló eladó, ért. Saljai 
Györggyel a Heringe!-telep mel­
lett._______ 61 1
Also városi pékség házzal egy tt 
eladó, ért Dragon í i rr.tesnél. 610

Özén az offlsor*
Bus János tizedes üzeni a j kólók mindenkit t v kis oro z 

12 04 ,tfDori. szán ml: -Tiszte- j falu széléről, fiuk, Tóni. 
lem -zül imeí es menvssszn- i ,.*- iegedus József honvéd üze­

ni a 11204 tábor; számról: Úgy 
a magam, mint valamennyi Baj- 
térsava nevében hálásan köszö­
nöm a Csongrádi Hírlapnak, 
h'-ay összeköttetést tart fent az 
üzenetek kozveiit -sével közöt­
tünk es oiihom szeretteink kö­
zött Az újságot rendesen kap­
juk es nagyon nagy szeretettel 
°*vas: ük. Jól esik, nogy minden 
otthoni eseményről tájékozva 
vagyunk. A feleste,-rónék üze­
nem, hogy a csomaghoz szük­
séges bélyeges lapot elküldtem, 
•ipénzküídemériy szintén elment. 
Abból a hírből, hogy betegen 
kórházban vagyok, semmi sem 
igaz, hala Istennek, a legjobb 
egészségben vagyok. Várjuk azt 
a pillanatot, amikor kötelessé­
günknek Heget téve, átléphes­
sük édes Hazánk szent határát 
és magunkhoz ölelhetjük sze­
retteinket. Édes Anyukám, ne 
nyugtalankodj miattam, eljön a 
ryu tetőnk is és minden jóra fór­
éul- Sokszor csókol Apukád, 
csókolom Édesapámat, Édesa-

nenyasszo- j 
nyomat r.n egészség vagyok, 1 
amit tisziti szivb j kivi Ne­
kik is Tisztelik es csókolják 
csa adjuk at és hozzátartozóikat 
barusi János szakaszvezető, 
Dányi Mihály tizedes- Hegedűs 
József honvéd. Atkán Lajos 
őrvezető, Lantos Ferenc, Ku- 
ruczíeki tsívan. Serfőző Ba­
lázs, iisza Sándor, Nagypái 
János Honvedek.

Vincze Imre őrvezető üzeni 
a 292j48 tábori számról: Csöpi- 
kének. Estikének és Klárikának.
A messze idegenben sokszor 
gondöx Rátok és szeretettel sok- 
soK csókot küld nagyapátok.

élései József szakasz vezető 
üzeni a 222 27 tábori számról: 
Kedves Anyukám, miattam ne 
aggódj, egészséges vagyok és 
KivanoK iNezed is sok jó egész­
séget. Az újságot mindig meg­
kapom, a pénzt feladtam, cso­
magot várok. Üdvözletem kül­
döm az összes rokonoknak es 
ismerősöknek. írj,aj sűrűn Sok­
szor csókol férjec, Jóska.
.. Szelik Antal honvéd üzeni a
131/18 tábori számról: Baj tár­
saim neveben is nagyon szépen 
köszönöm a Csongrádi Hírlap­
nak, hogy ilyen szeretettel fog­
lalkozik velünk es hozzátarfo- 

; zó ink Ka!. Szüleimnek és testvé­
reimnek üzenem, hogy a sza­
oad Ságomról szerencsésen visz- 
sza érkeztem. N

rkét hold eisöreridű,
kosárnak és fonásn -k való

‘ vesssős siszgöiso 1 
pareeilakban ,:

'jó idő eseté: szombaion 2 
f délelőtt 10 órakor a Sok- 1 
j roson, a ssaszházríál ár- I 
\ verésre kerül. rjuö $

Mindenszentekre . ,óv rag ! o- 
sz íruKat, vágott és töves kin­
terne kát, szegfű vei t fris 
va kaphat Széplakiéknál Vasút 
utca 11.__ 5 7 2
Az árterei; ál te er-Jó kivágásra 
el,..do, fűzfák és nyárfák érte­
kezés Magyar Józi :ff 1 Sz i, -

t

hegyi u., o volt szv.-.zfözdéb-

e aggódjanak, 
nincs semmi bajom, nekik is sok 
jo egészséget kívánok. Majd 
nemsokára hazamegyek mi is

6kelA7birtok 5 : S-Acktete tLÜäYs:

Ugyanott fűrészporo; kályl ' 
vaió kokszper :s eladó 557
Sző'őre aíKeimas marhatragwit 
megvételre keresek, Piroska F - 
re ne kereskedő.

R e 11 d e S ] e m e g 
a frontra honvéd

hozzátai íozéjának

a Csongrádi
Hírlapot

%

:et:ei üdvözli a rokonság, csó- 
K ^!.;a Anyuka és kislányai, Ju­
liska és Pannika.

Egyes szám ara hétköznap 8, 
vasár- es ünnepnap 12 fill-r 

Nyomatott: László és Szekeres 
t-émwnvcmdáiában, Kossuth u. 2%

arevol
szer

elmorj
nem 
szerű 
aids;; J 
napjai 
RomrJ 
váravil 
előle: 
széná­
val ea 
bomb] 
a nad 
észaitl 
a köri 
nemei 
fegyvi

továbl 
tárták 
is, ho^ 
isméi
Cáfol

Alexái

a finni 
polgái

nap)a|

nehez 
csúcs! 
el kt 
kezd 
felkeli 
kózur

des 
mácié 
hangt 
dott: I 
mink 
barát] 
közrt

mékat. * Lé
Üzenetek a frontra: CSONGRÁDI HÍRLAP

Borsos Sz. Antal honvéd- Felelős szerkesztő; tartol
nek: Mi itthon jól vagyunk vitéz Négyes! István. repül

hiányamit Apukának is tiszta szívből Felelős kiadó: Seder János. ■
kívánunk. A kis Panni sokszor Szerkeszti: Nyéki Péter. bgyel

küszc
védel

emlegeti. Az iskolai jegyeim 
olyan jók, mint tavaly. Üzenjeno f\ J: LJ* 1 t o

Szerkesztőség és kiadohiwir: i
Kossuth tér g.

Előfizetési ara havonként 9.


